BrnincaHHasi U onMcaHHas OKPY>XXHOCTH

1.

Pagnyc okpy>XHOCTH, BIMCAHHON B NIPaBUJIBHBIN TPEYTOJLHUK, paBeH O. :
HaiiguTe BbICOTY 3TOr0 TpEeyrojibHUKA. ¢

0
A B
IosicHenue.
28apc  2-3AC?sin60°  ACsin60° h  sin60° h
~ Pigc 3AC 3 sin60° 3 3]

snaunt, 1 = 3r = 18.
OTBerT: 18.

IIpuBeaeMm apyroe peiieHue.
BricoTa mpaBUIBHOIO TPEyrolbHUKA paBHA 3 pajuycaM BIMCAHHOH OKPYKHOCTH, IIOTOMY OHAa paBHA
18.

2.

BokoBasi cTopoHa paBHOOCAPEHHOW Tpamely paBHA €€ MCHbIIEMY
OCHOBaHHMIO, Yrojl MPH OCHOBaHUU paBeH 60°, Oojbllice OCHOBAHHE PABHO
12. Haiiaute paamyc OMUCaHHOM OKPY>KHOCTH STOH TpaIleIuy.

IosicHenue.

OKpy>XHOCTb, OIMCAHHasi BOKPYT TpalelyH, ONMCaHa U BOKPYT TPEYIOjb-
muka ADC. D10 TpeyrombHEK paBHOGEIPEHHBIH, YIOT HpH BEpIIMHE
paBeHn 120°, yriel mpu ocHoBaHuMu paBHBl 30°. Haiimem ero GokoByro
CTOpOHY:

AD =AB—2AH = AB—2ADcos60° = 12 — AD,
orkyma AD = 6. Torza no TeopeMe cUHYCOB:

o AD 6
~ 2sinZDCA ~ 2sin30°

OTBeT: 6.
IIpusedem dpyzoe peuwenue (P. A., CIIb.).

Xopnet AD, DC u CB paBHBI, I03TOMY PaBHBI U CTATMBaeMble UMY Iyrd. Bnucanueiil yron 4 pasen 60°,
OH ONHUpAETCs Ha JIB€ U3 JTHX AYT U paBeH NONOBUHE X cyMMbl. [losToMy Kakmast m3 myr paBHa 60°, ux
cymmMma paBHa 180°, a xopna AB sBngeTcs auameTpoM. OTCIoAa MOMydaeM, YTO UCKOMBIM pajuyc paBeH 6.

3.



OKpy>XHOCTb, BIIUCAHHASI B PABHOOEPEHHBIN TPEYroIbHUK, JEIUT B TOUKE
KacaHHs OfHY M3 OOKOBBIX CTOPOH Ha JiBa OTpEe3Ka, [UIMHBI KOTOPHIX PaBHBI 5 U
3, cuuTas OT BEpIIMHBI, NPOTHUBOJIEKAIIEH OCHOBaHMIO. Haiinute mepumetp
TPEyTOJIbHUKA.

IlosicHeHue.
IIycts Touku H u K SBIAIOTCA TOUKAMH KacaHHsI OKPY>KHOCTH U CTOPOH AB un

CB coorserctBernno. Tpeyromsauxu H OB n KOB papusl, T. k. sBIAIOTCSA
NPSAMOYTONHBIMA C OOMEiHl TIMIOTEHY30H ¥ PaBHBIMH KATETAMH, 3HAUHT,

HB=KB=3.
Prpc =AC+CB+AH+HB=2CB+2HB=16+6=22.

OTBeT: 22.

4.

BboxoBble  CTOpPOHBI  TpameLUWd, OMHCAHHOW  OKOJO

OKPY)XHOCTH, paBHbI 3 u 5. Halmure cpeaHIO IJHHHUIO D C
o m
A B

TlosicHenue.
B BBIMTYKIIBIA YETHIPEXyrOIbHUK MOXHO BITUCATh OKPYXHOCTh

Tora u Tonbko Torya, korna AB + CD = BC + AD, D ¢
DC+AB AD+BC 8 F—\
MK = 2= tA5 _AD+BC 5, M E
2 2 2 /\
OTBerT: 4.
A B
5.
OKOJIO OKPY’KHOCTH OIHCaHA TpaIllelus, epuMeTp KOTOpOi 7 o

paBeH 40. HaiimuTe ee cpeaHIO0 JIHMHHIO.




TlosicHenue.
B BBIIyKiIBIN 4eTBIPEXYTOJHPHUK MOXKHO BIHCATh OKPYKHOCTB

Torya u Tonbko Torya, korna AB + CD = BC + AD, B
DC+AB P
MK — +AB _ Fapcp _ 10, B
2 4 :
Ortser: 10.

6.

[TepumMeTp MpSAMOYTONBEHON Tpameluy, OMUCAHHONW OKOJIO OKPYKHOCTH,
paBeH 22, ee Oonplas OokoBas cTopoHa paBHa 7. Haiimure pammyc
OKPY>KHOCTH.

7.@
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Tlosicuenue.
B dYeThIpeXyroJpbHHUK  MOXHO  BIHCAaTh OKPY)KHOCTb TOrJja M  TOJIBKO  TOrJa,  Korma

AB+CD = BC+AD,

_AD 1 (PN _ =T
A T~ T, T~

OTBerT: 2.

7.

B uersipexyromsrnk  ABCD Bmmcana okpyxnocts, AB = 10, D
CD = 16. Haiimure MEPUMETP YETHIPEXYTOIbHUKA.

7

IosicHeHue.
B 1IeTI)IpeXYI‘OJII:HI/IK MOXHO BIINCATh OKPY)KHOCTL TOrga nu TOJIBKO Toraa, Koraa

AB+CD = BC + AD Torna
Papcp =AB+CD+ BC + DA = 2(AB+CD) = 52.
OtBerT: 52.

8.

B uetsipexyromsunk  ABCD Brmcama oxpyxnocts, AB = 10,
BC = 11uCD = 15. Haiizure uetBepTyio CTOPOHY HeTHIPEXyTONbHHKA.



A \
Tlosicuenue.

B YCTBIPCXYTOJIbHUK MOXXHO BIIKMCAaTb OKPYXXHOCTBH TOoraa nu TOJIBKO Toraa, Koraa

AB +CD = BC + AD, 3nauur,

AD = (AB+CD) — BC = 14,
OTBerT: 14.

9.

K okpyxHOCTH, BNHCaHHOM B TpeyronbHUK ABC, mpoBeAeHbI TpU
KacaTesbHbIe. [lepuMeTpsl OTCeueHHBIX TPEyrolbHUKOB paBHHI 6, 8, 10. C
HaliguTe nepumeTp JaHHOTO TPEYTOIbHUKA.

Tlosicuenue.
OTpe3ku KacaTelbHBIX, MPOBEACHHBIX K OKPY)XKHOCTH M3 TOYEK

K, H,O,F,N,M, coorBetcTBeHHO paBHBI ApyT Apyry. [1o3TOMY

CQ+CR = FPckm, AQ+AS = Pano, BS+ BR = Pgrn.

CrenoBaTeIbHO,

Prpc = Paon + Pxcy + Prvg = 24.

OTBerT: 24.

10.
Haiinzute pamdyc OKpPY)KHOCTH, ONHMCAHHOW OKOJIO MPSMOYTOJbHOTO
tpeyromsarka A BC, ecim cTOpoHE! KBapaTHEIX KIETOK PaBHHI 1.




TlosicHenue.
TPEYTONFHUK TPSAMOYTONBHBIA, 3HAYAT, PaJUyC OMHUCAHHONH BOKYI HETO OKPY)KHOCTH paBEH IIOJIOBHHE
TUTIOTEHY3HI.

AB
R=—"=25
2
OtBerT: 2,5.
11.
HaiiuTe paamyc oKpyXKHOCTH, onmucanHol okono npsamoyronsanka ABCD, ecim C

CTOPOHBI KBaAPATHBIX KJIICTOK paBHBI 1.

i \y

A

Ilosicnenue.

Paanyc okpyXHOCTH, OMMCAHHON OKOJIO MPSIMOYTOJIhHUKA, paBEH IOJIOBHHE €ro AuaroHad. J(naronanib
paBHa 5, MO3TOMY pajiiyc paBeH 2,5.
OTBeT: 2,5.

12.
Haiiymre pammyc okpyxsoctd, Brmcanuoii B kBagpar ABCD, cuuras

CTOPOHBI KBaAPAaTHBIX KJIIECTOK paBHBIMU \/E

IHosicueHue.
pannyc OKpyKHOCTH, BIMUCAHHOW B KBaJIpaT, paBE€H IMOJIOBUHE €TI0 CTOPOHHBI.

AB  V2-VA+14 4
2

f" pr— —2 pr— —2 pr— pr— 2.
OTBerT: 2.
13.
Haiinute pamuyc oKpy>KHOCTH, OIMMCAHHOW OKOJIO IMPaBUIHHOTO TPEYTOIbHH-
xa ABC , CIATAasi CTOPOHBI KBaIPATHBIX KJIIETOK paBHBIMH 1. H
A i
TlosicHenue.

Pamuyc okpyxHOCTH, ONMUCAHHONH BOKPYr PaBHOCTOPOHHETO TPEYroJbHHWKA, PaBEH JBYM TPETHUM €ro
BBICOTHI. [ToaTOMY OH paBeH 2.
OTBeT: 2.

14.

B yron C, paBHbIi 68°, BiUcaHa OKPY>KHOCTb C LEHTpoM (J, KOTOpasi KacaeTcs CTOPOH yIila B TOUKax A U
B. Haiimute yron AOB. OTBeT AaiiTe B rpamycax.



IlosicHeHue.
OcTpeIii yron Meay NeprHeHIuKyIIpaMy K CTOPOHAM yIvIa paBE€H CaMOMy YIUIy; TyIIOH yroil MeXIy HUMHU
nononHsiet ero 10 180°. Tem cambiM, UCKOMBIN yroi paBeH 180° — 68° = 112°.

OtseT: 112.



